

Figgetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőügyi hetilap.

Felvetős szerkesztő és kiadófeljogosult:
halmaji BÖR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyregegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések oltó díjszabás mellett felvételnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Nemzeti létünk és a protestantizmus.

A reformáció emléktünnepén elmondotta: Dr. TASNÁDI NAGY ANDRÁS.

Mióta az országos jellegű protestáns napok keretében ünnepeljük október 31-ét, azóta ünnepelésünkkel kapcsolatban mindig valami nagy, időszerű, országos ügyről is említést kellett tennünk.

1939-ben a Felvidék egy részének és Kárpátjának visszatéréseért mondottunk köszönetet a gondviselő Istennek, 1940-ben Erdély felszabadulását ünnepeltük, 1941-ben pedig az elszakított Délvidék visszatért részei körünkben megjelent küldötteinek örvendeztünk.

Ebben az esztendőben, mikor ünneplő lelkünk visszazár a múltba azokhoz, kiktől tiszta evangéliumi hitünket kaptuk örökül és emléket az ahhoz fűződő sok küzdelemnek és szenvedésnek, gondolatban azokat a testvéreinket keressük fel, akik polgári foglalkozásukat, családjukat elhagyva, fegyverrel kezükben, távoli véres harcmezőkön örködnek legszentebb javaink felett és küzdik le a támadásokat, amelyeket egy Isten gyalázó szörnyű horda erkölcsi és anyagi egzisztenciánk megsemmisítésére, mindannak elpusztítására, ami drága számunkra, ugyszólván naponta megismétel.

Kegyeelel emlékezünk azokról, akik a harcokban életüket adták véres áldozatul. Azokra pedig, akik ma is ott állják a harcot és fegyvereikre Isten megsegítő kegyelmét kérjük.

Mindig voltak olyanok, akik úgy gondolkodtak, hogy reformáció emlékezésünknek országos protestáns napokká kibővítésére a háborús idők nem alkalmasak. Ebben az évben is hangot kapott ez a felfogás. Mi azonban, az Országos Bethlen Gábor Szövetség vezetői, azon a nézetet vallunk, hogy mennél nehezebb idők élünk, mennél jobban környeznek bennünket a háború gondjai, a megélhetés nehézségei, mennél jobban igyekeznek hozzánk férdőzni az aggodalmak, a fáradtság, a kétségek kísértete, annál inkább és annál nagyobb keretben van szükségünk lelki erőink táplálására. Annál hasznosabb visszanezünk a múltba s ott, eleinknél keresni példát a kitartásban, hűségben, helytállásban, komoly kötelességtudásban, lemondásban, áldozatkészségben és hősiességben.

Jó és hasznos ezt tennünk. Van mire és van kikre emlékezünk.

Nemzetünk léte, nagy és szent nemzeti érdekeink gyakorta voltak

a protestantizmus ügyével összekapcsolva.

Mikor a mohácsi vész után teljes összeomlás fenyegette a magyarságot, amikor területében erősen megcsorbult országban két király között folyt az ádáz küzdelem a hatalomért, a belső rend felbomlott és valóságos káosz lett urrá a megmaradt magyar földön, zavar, a szétesés, a bomlás sötétségét mint biztató hajnal törte át a reformáció által magasra emelt Ige világossága. Az elcsüggedt, már-már halálra szánt, hitét, reményét vesztett nemzet számára mint gyógyító ir, mint életadó orvos szer jött a reformátorok által hirdett evangélium, jött a nemzeti nyelvünkön közkinccsé tett Szentírás, mint igazi örömmé, jött vele a vigasztalás ereje, jött benne a nemzet lélekből való megújulása.

A nemzet nagytöbbsége, főurak, a köznemesség ezrei, százezrek a jobbágyokban lévők közül álltak a tiszta evangéliumi hit mellé.

A reformáció behatolt a nemzet lelkébe s bár ezt a mozgalmat, mely a lelki szabadságot jelentette, s a politikai szabadság csiréit hordta magában és alapjait a népnyelvi emberiség sorsának és művelődésének — visszazoritani igyekeztek, még sem maradt csak alkalmi megmozdulás, hanem állandóan élő és ható, nemzetnevelő és nemzetfenntartó erő lett.

A mohácsi pusztulás által oly mélyen sújtott nemzetet kábultságából felrázta. Tanításával, nevelő erejével olyan erkölcsi, szellemi, műveltségi szintre emelte fel, mely lehetővé tette számára anyagati kultúrájához közeledését. Megerősítette a nemzetet nyelvében. Ugyszólván elindította a nemzeti irodalmat. Hatalmas lépéseket tett az oktatás, a népoktatás terén is. Iskolákat, magyar nemzeti szellemű és tiszta evangéliumi hittől áthatott iskolákat állított, nyomdákat létesített oly számban, hogy volt idő, amikor hazai nyomdánk túlnyomó nagy része a protestáns magyar kulturát szolgált.

De nemcsak az ébresztgetés feladatát teljesítette a hazai protestantizmus, hanem akkor is megmutatta erejét és önfeláldozásra való készségét, mikor az ellene és a nemzeti törekvések ellen felvonult erőkkel szemben kellett helytállnia.

Básta György a XVI. század végén, egy századdal később Caraffa Antonio, kinek borzalmas cselekedeteiről II. Rákóczi Ferenc írja, hogy „Nero óta nem hallottuk

mását”, majd Kollonich Lipót a hatalmas bíboros érsek és a hozzájuk hasonlók bár Erdélyben és Felvidéken — mindenütt, ahol megéreztek a lelki és nemzeti szabadság szárnycsapásait — minden eszközt válogatatlannal használtak arra, hogy a Kollonich-féle programot: „Magyarországot rabbá, koldussá és katolikussá tenni” — megvalósítsák, gyöngének bizonyultak dicsőségeink eleink hitben és hazafiasságban való állhatatosságával szemben.

Legszentebb eszményeink, a lelkiismereti szabadság, a nemzeti öncélúság, az önálló magyar lét Rákóczi György, Bocskay István és Bethlen Gábor zászlói alatt találtak menedéket.

Es örökké emlékezetes marad a magyar protestantizmusnak a szabadságharc utáni elnyomottság idején kibocsátott császári pátenst ellen vívott hősi küzdelmei is, mely szintén a nemzeti szabadságunkért vívott harcok egyik legértékesebb fejezete volt.

Nem a hatalmasok, nem nagy zsoldos seregek vezeterei, nem dominiumok urai tették ezt, hanem egyszerű köznemesség, tanárok, tanítók, papok, kik komolyan vették az intelmet: „Légy hív mindhalálig”, szabad hajdúk, szabad kunok, szegény jobbágyok százezrei, kik megértették az Ige, megéreztek annak áldását, kikben magasra lobbant a nemzeti érzés és kiket sem ígérgetés, sem fenyegetés, sem szegénység, sem szenvedés, de a halál réme sem tudott eltántorítani a felismert és átértett igazságtól és nemzetünk szent ügyétől.

Széchenyi István, a nagy katolikus magyar állított ezeknek örök emléket, amikor 1844-ben október 3-án a pozsonyi országgyűlés főrendi tábláján kijelentette: „Nemzetiségünket a szegény református prédikátorok és a bocskoros nemes emberek viskóiban tartották fenn”.

Ezeket az érdemeit a protestantizmusnak és a nemzeti kultúra terén folytatott áldásos munkásságát a legelfogultabb történelmi átértékeléssel boríthatja árnyékba és a legkormányozhatóbb emlékezőtehetség sem merítheti hálátlan feledésbe.

Es protestáns hitünket, erőnket, szolgálói tudásunkat, tradícióinkat, helytállásra való készségünket ma sem tehetjük felre, ma is szolgálatába kell állítani nemzeti ügyünknek.

Ezért tartjuk meg ma is hálás emlékezésnek ezt az ünnepét és ezzel együtt protestáns napjainkat. Hisszük, hogy az 1517. október 31. emlékének visszaidézése, Luther, Calvin, Zwingli, a magyar

reformátorok áldott serege, a bibliafordítók és zsoldárrok ma is erősítik hitünket, élesztetik reményességünket, áldozatkészé tesznek a szolgálatban és kitartóvá a helytállásban.

Ezekkel a gondolatokkal eltelve nyitom meg az 1942. évi reformáció emléktünnepünket.

Hűség, önfeláldozás.

A magyar közönség, miközben figyelemmel kíséri a képviselőházban történelmi időkhöz méltóan komoly, magas színvonalon folyó költségvetési vitát, természetesen érdeklődésével elsősorban fordul Európa és benne Magyarország jövő sorsát eldöntő világháború alakulása felé. Az utóbbi időben a szovjet fronton a Don vonalát tartó honvédeinknél nagyobb harci esemény nem történt, a szovjet támadkísérleteit honvédeink minden alkalommal keményen visszaverik. A napokban a fronton küzdő, vagy megszálló honvédeink szórakoztatására elindult a magyar tábor színház, amely vidámságot, lelki üdülést visz a harcokban megfáradt katonáinknak.

A figyelem most nem annyira az orosz front felé, mint inkább az északafrikai események felé fordul. Az amerikai-angol partraszállók Francia-Északafrikában máris nehéz helyzetbe kerültek, mert a német és olasz tengeralattjárók és repülő hajóhaduknak közel felét s az utánpótlást szállító hajók közül is sokat elpusztítottak. A németek és az olaszok a tengeről és a levegőből jelentős csapatokat szállítottak Francia-Tuniszba, ahol a francia csapatokkal együtt veszik fel majd a harcokat az angolszászokkal. A földközi-tengeri francia partokat és Korzikát a tengelycsapatok védik minden megszálló kísérettől. A francia államfő és a miniszterelnök a választra került Franciaország nevében úgy döntöttek, hogy a tengelycsapatokkal együtt védik a francia birtokokat. A francia haderő főparancsnoka, Darlan árulást követelt el s ahelyett, hogy Észak-Afrikában küldetését teljesítve csapataival harcolt volna, megegyezett az ellenséggel, mire az államfő megfosztotta rangjától.

A földközi-tengeri angolszász akció új lendületet adott a világháborúnak és egyuttal olyan fontos hadászati pontok birtokbavételét eredményezte a tengelyhad-erők számára, amelyeket eddig azért nem vettek birtokba, mert ezekre a területekre nem akarták kiterjeszteni a háborút. Tunisz megszállásával megrövidül az

északafrikai utánpótlás útja, hiszen Sziciliáig csak 140 kilométer az ut, másrészt a szicíliai tengerrészt lezárhatják az olaszok és a németek.

Mindamellét kétségtelen, hogy az angolok és amerikaiak szándékában szerepel a Földközi-tenger felőli támadás Európa ellen, akár francia, akár olasz, vagy görög partokon, tehát mindenütt megerősítetten, felkészülten állnak a tengelyhaderők minden kísérlet visszaverésére.

A magyarság, amely együtt küzd a jobb jövőért a tengelyhatalmak csapataival, törhetetlenül bizik a győzelemben. A magyarság nem először harcol együtt a németekkel és az olaszokkal. A történelem során volt már erre számos példa. Kettőt most idézett a nemzet emlékezetébe a nemzetvédelmi propaganda miniszter zentai beszédében, mikor arról szólt, hogy a déli végeken azért él sok nemzetiségi lakos, mert itt védte legjobbat az európai civilizációt a magyarság és itt is vért érte legjobbat, említette, hogy a török uralom alól való nagy felszabadító zentai csatában már meg volt a mai tengelyszövetség: olasz származású hadvezér parancsnoksága alatt együtt harcolt magyar és a német, amint hogy 1848-ban is együtt verekedtek a Dél felől rántó szarvianus hadak ellen a magyarok és az itteni svábok.

Zenta tehát a magyar áldozatkészség, az Európáért való kiállás és egyben a történelmi földben gyökerező tengelybarátság és szövetségi hűség szimbóluma. Ez a szimbólum bennünket a mostani nagy küzdelem idején ugyanazoknak az erényeknek, az áldozatkészségnek, az önfeláldozásnak és hűségnek gyakorlására köteleznek.

Ar öt holdnál kisebb zsidóingatlanok sürgős átengedésre kötelezése.

Ismeretes a kormánynak az a törekvése, amely arra irányul, hogy a zsidók tulajdonában lévő ingatlanokat mielőbb keresztyén kezébe juttassa. Az 5 holdnál nagyobb zsidóingatlanok átengedésre kötelezés útján való átvétele máris gyors ütemben folyik. Az 5 holdnál kisebb zsidóingatlanok összes területe alig 24,000 kat. hold, viszont tulajdonosainak a száma több, mint 14,000. Erre tekintettel a gyorsabb átváltás érdekében a kormány lehetővé tette, hogy az ilyen kisebb ingatlanokat a zsidók meghatározott idő alatt eladhassák. Bár ez a határidő csak 1. évi december hó 9. napján jár le, a földmivélsügyi miniszter most kiadott rendelete máris gondoskodik arról, hogy ha az ingatlanokat az említett napig el nem adják a zsidók, az ingatlanok közhatalmi uton vétessenek ki a kezükből.

A rendelet szerint az el nem adott ingatlanokat december hó 15. napjáig a községi előjárásnál be kell jelenteni. Ha az ingatlan nem jelentik be, a községi előjárás a bejelentésről hivatalból gondoskodik s a mulasztó ellen büntető feljelentést tesz. Hasonlóképpen jár el a községi előjárás akkor is, ha a zsidók az ingatlanok megművelését elhanyagolják.

A községi előjárások a bejelentés alapján december 31-ig kötelesek kitölteni a véghatározat hozatalához szükséges tervezeteket és nyomtatványokat. A községi előjárások által felterjesztett adatok alapján a földmivélsügyi miniszter átengedésre kötelező határozatának meghozatala után az ingatlanokat a községi előjárások haladéktalanul birtokbavessik s azt felhasználás céljára az ONCSA helyi szervezeteinek, tehát általában a Közjóléti Szövetkezeteknek adják át. A Közjóléti Szövetkezetek az ingatlanokat a hadiözvegy és hadiárva, hadirokkant és hadigondozott földművesek elsőbbségben részesítésével a sokgyermekes falusi családok földhözjuttatására és megélhetésük megalapozására, valamint községi és egyéb közjóléti célokra használják fel.

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség.

Célja, hogy szellemi, erkölcsi és anyagi javak minél emberhez méltóbb biztosításával a magyar egységet és az evangéliumi kereszténység szociális kötelességeit valósítsa meg.

A szövetség a magyar protestáns szellemi és fizikai munkások (alkalmazottak) érdekeit védő társadalmi, érdekképviseleti és önszervező egyesület, ennélfogva az „Egymás terhet hordozzátok” (Gal. 6: 2.) bibliai alapelv szerint célja:

- Az evangélium alapján álló szociális életfelfogás fejlesztése és megvalósítása;
- kölcsönös anyagi támogatás;
- a tagok gazdasági és jogi érdekeinek védelme; a munkafeltételek megjavítására szolgáló törekvések előmozdítása;
- a tagok általános és szakmabeli továbbképzése.

E munkájában a Szövetség mindenkor a magyar nemzeti eszme szolgálatában áll és arra törekszik, hogy tagjai a magyar nemzetnek hűséges fiai legyenek.

Rendes tag lehet minden iskolai fegyelem alatt nem álló magyar állampolgárságú szellemi, vagy fizikai munkás (alkalmazott) férfi, vagy nő, aki a Szentírás alapján áll, Jézus Krisztust Urának vallja, tisztességes erkölcsi életet él és magyar nemzeti szempontból nem esik kifogás alá.

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetséget a Református Egyetemes Konvent elnöksége a lelkipásztoroknak a legmelegebb figyelmébe ajánlotta. A Szövetség fővédnökei: Dr. Ravasz László, Dr. Kapi Béla, Dr. Révész Imre püspökök, Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár. Elnöke: Muraközy Gyula, társelnöke: Dr. Keken András evangélikus esperes, ügyvezető elnöke: Gáspár Béla ref. vallásoktató-lelkész. A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség mintegy két év óta végzi magyar és evangéliumi, küldetés-szerű, közvéleményt formáló, szervező és szociális intézményeket létesítő munkáját s ezidő szerint az országban 70 csoportja van több ezer taggal.

Jelentősebb szolgálatok: Polgári iskolai esti tanfolyamok. Ingyenes házassági, általános orvosi és nevelési tanácsadás. OTL. tanácsadás. Jogi tanácsadás. Ismeretterjesztő előadás sorozatok. Orvosi előadá-

sok. Vezetőképző tanfolyam. Dolgozónők üdültetése Balatonszárszón. Munkaközvetítés. Munkásszálló. Cselédmiszió. 200 pengőig terjedő 6 hónapra adott kamatmentes kölcsön. Népművelési Bizottsággal kapcsolatban minden csoportban mesedélután, bábszínház, vetítettképes előadás. Olcsó ruhaakció.

A hajduszoboszlói csoport ma délelőtt fél 11 órakor tartja alakuló gyűlését a református templomban.

Közellátás.

Az első világháború idején ismerkedtünk meg ezzel a szóval. Addig csak a tudományos alapon gondolkodók ismerték, mert a népszerűbb rétegeinek nem volt rá szüksége. Az ezer éves nagy magyar birodalom minden polgárát hiánytalanul ellátta mindazzal, amit akkor megkövetelt, kielégítette a legkényesebb igényeket is, sőt még külföldre is jutott belőle bőségesen. Az első világháborúban és az utána következett szomorú időkben kapaszkodtunk bele ebbe a szóba, mert tudtuk, hogy sok minden függ tőle.

A közellátás, mint neve is mutatja, a közösség gondolatát és érdekeit szolgálja. Amelyik ország rátért a közellátás rendszerére, ott különböző megkötöttségek és szabályok vannak, amelyeknek segítségével igazságosan iparkodnak elosztani a közszükségleti cikket. A közellátásnak az a célja, hogy arányos legyen a fogyasztás, hogy a termelő ne annak adja, akinek éppen kedve tartja, hanem mindenkinek, aki rászorul. Az árak szigorú ellenőrzése ugyancsak szervesen beletartozik ebbe a rendszerbe.

Most ismét világégés közepén élünk. Minden betevő falatra, minden ruha- és hadianyagra szükségünk van, tehát úgy kell vele gazdálkodnunk, hogy a lehetőség szerint ne legyen fennakadás.

A Egyesült Női Tábor tagjaihoz!

A magyar asszonyküldöttségnek és a magyar leventéknek finnországi látogatása szoros kapcsolatot jelent a magyar és finn nemzetvédelmi és ifjúságnevelési mozgalmak között. Ezt a kapcsolatot van hivatva ápolni és kimélyíteni Fanni Luukkonen finn tábornokasszony ama könyvének magyar kiadása, mely a finn lot-ták heroikus háborús cselekedeteit ismerteti. A könyv „Asszonyok a tűzvonalban” cím alatt jelent meg s a könyvhöz vitéz Keresztes-Fischer Ferencné irt igen megleghangu ajánlást.

„Ajánlom ezt a könyvet nektek magyar asszonyok és leányok — írja vitéz Keresztes-Fischer Ferencné — és kérlek benneteket: merítetek hitet a finn nők hitének ezer csodás megnyilatkozásából, merítetek erőt ahhoz a nagy küzdelemhez és nagy munkához, amit legszentebb mindenünk: Hazánk élete és jövője érdekében folytatnunk kötelességünk”.

A 200 oldalas rendkívül érdekes és izgalmas könyv 32 eredeti fénykép illusztrációt tartalmaz. — A könyvet a Finnországban járt magyar női küldöttség vezetője: D. Garzuly Mária fordította magyarra. A könyv grafikai illusztrációit Deéd Ferenc festőművész tanár készítette.

Bocskay Mozdó

heti műsora:

Nov. 22-én, vasárnap: A magyar film ünnepe: **Akit elkap az ár.** Az első édes találkától... az akasztófáig... Főszerepben: Simor Erzs, Hidvéghy Valéria, Somogyi Nusi, Dajbukát Ilona, Földényi László, Mihályffy Béla stb. **Donald kalandjai** színes trükkfilm és **Magyar hirodó.**

Nov. 23-án, hétfőn: Az utolsó tiz év legnagyobb filmsikere: **Virrasztás.** A nagy művészek milliós világfilmje. **Legújabb német háborús hirodó.**

Nov. 24-én, kedden: Itt először! Magyar film: **Borcsa Amerikában.** Főszerepben: Dajka Margit, Latabár Kálmán, Vaszary Piri, a két Pethes, Kiss Manyi, Gózon Gyula. **Uj német hirodó.**

Nov. 25-én, szerdán: Uj cowboy film: **Ember a láthatáron.** Főszereplő: Gary Cooper. **Ufa hirodó.**

Nov. 26-án, csütörtökön: Magyar vigjáték: **Édes ellenfél.** Főszerepben: Szelezky Zita, Latabár Kálmán, Kiss Manyi, Maly Gerő, Somlay Artur, Hajmássy Miklós. **Világhirodó.**

Nov. 27-28., péntek-szombaton: Csak két napig: A világ legszebb és legdrágább színes filmje: **Oz, a csodák csodája.** **Legújabb magyar hirodó.**

Nov. 29-én, vasárnap: Itt először! Magyar filmremek: **A férfi mind örült.** Főszerepben: Jávor Pál, Lázár Mária, Páger Antal, Pethes Sándor, Vaszary Piri stb. **Magyar hirodó.**

Uj hadisegély rendelet.

A kormány most megjelent új hadisegélyrendelete a hadbavonultak hozzátartozóiról való fokozottabb gondoskodással kíván eléget tenni. Bár ez az új hadisegélyrendelet nagyvonásokban van, fenntartja az eddigi hadisegélyezés rendszerét, azonban a hadisegélyezési összegek jelentősebb felemelése mellett szociális családvédelmi és munkavédelmi szempontból is előnyös, újításokat tartalmaz.

A hadisegély csak akkor folyósítható, ha az alábbi három feltétel fennáll: 1. Hogy a bevonult személy a honvédség nem hivatásos állományhoz tartozzon és valóságos szakaszvezetőnél nem magasabb rendfokozata legyen. 2. Hogy a hozzátartozó eltartásáról már katonai szolgálat előtt is gondoskodott. Végül 3., hogy az eltartó bevonulása következtében a hozzátartozó megélhetése nem látszik biztosítottnak. Ezt az utolsó feltételt az álagos jövedelem, azaz vagyoni cenzus alapján határozza meg a rendelet. A vagyoni cenzus szempontjából a régi rendelet a városokat és községeket három kategóriába osztotta be.

A megélhetési lehetőségek és viszonyok alapján és a hozzátartozó évi keresetének, vagy járandóságának egy csoportra eső átlagát vette számításba. Ezt a rendszert az új rendelet továbbra is meghagyta, azonban a jövedelmi értékhatárát, a cenzust mindhárom kategóriában 20—20 pengővel felemelte. Emellett igen szociális és a munkát értékelő rendelkezést tartalmaz az új rendelet arra vonatkozóan, amennyiben kimondja, ha a bevonult hozzátartozója az eltartójának a bevonulása után munkát vállal, az ennek a révén előálló keresetnek csak 50 százalékát lehet igénybevenni. A vagyoni cenzus megállapításánál a segélyre való rászorultság megállapítása után napi tári hónaponként a következő segélyösszegek kerülnek folyósításra:

A 12 ezer lakosnál nem nagyobb lélekszámú községekben és 12

ezer lakosnál nagyobb lélekszámú megyei, törvényhatósági jogú városokban és községekben önálló iparos, önálló kereskedő, vagy középiskola negyedik osztályát végzett bevonult felesége 40, illetve 50, egyéb bevonult felesége 30-40, a további hozzátartozó a harmadik gyerekig bezárólag 15-20, a negyedik és minden további gyermek (unoka) 25-30, önálló iparos, önálló kereskedő, vagy középiskola negyedik osztályát végzett bevonult teherben lévő felesége terhességének 5. hónapjától a születés utáni négy hónap végéig 60-75, egyéb bevonult teherben lévő felesége terhességének 5. hónapjától a születés utáni 4. hónap végéig 45-60 pengő, beteg 16 éven felüli hozzátartozó 22-50 és 30 pengő a megállapított hadisegély. A bevonulás hónapjának első napjától jár, a bevonult leszerelést követő második hónap végéig pedig megszűnik.

A hősihalált haltak, továbbá a szolgálattal okszerű kapcsolatban szerzett betegség, vagy sérülés folytán a szolgálat megszűnése előtt meghalt személyek hozzátartozói egy évig, a hadifogságba jutott és eltűntek hozzátartozói egy évig, a hadifogságba jutott és eltűntek hozzátartozói pedig a háború után 3 évig kaphatják a hadisegélyt. Ugyancsak a most megjelent és a hadigondozási kérdéseket újabb szabályozó minisztériumi rendelet azt a lehetőséget biztosítja, hogy az eltűntek és hadifogságba jutottak hozzátartozói a hadigondozási igénymegállapítást is kérhetik.

H I R E K.

A református templomban ma délelőtt 9 órakor prédikál Gáspár Béla a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség igazgató-elnöke, délelőtt fél 11 órai kezdettel a szövetség munkásságát ismertetik, rajta kívül felszólalnak Makay Miklós budapesti vallás-tanár és Szilágyi László, a debreceni csoport titkára, utána megakadulás. Délután 2 órakor írást magyaráz Loós András segéd-elnök.

A képviselőház az 1943. évi állami költségvetést letárgyalta. E héten különösen nagyérdeklődés kísérte vitéz nagybaconi Nagy Vilmos honvéd, Varga József kereskedelem- és közlekedésügyi, báró Bánffy földművelésügyi, Radocsay László igazságügyi miniszterek és Kállay Miklós miniszterelnök felszólalását.

A Soli Deo Glória leánycsoportjai december 6-ikán ifjúsági napot tartanak. Délelőtt 9 órakor Kiss Antal Jenő konvencii ifjúsági lelkész prédikál a ref. templomban, utána a S. D. G. fiú- és leánycsoportokkal foglalkozik. Délután 4 órai kezdettel, mivel Miklós napja lesz, hazafias és vallásos számokból álló műsoros ünnepély lesz a templomban, amelyen Bélyek Lajos lelkész imádkozik, Kiss Antal Jenő szabad előadást tart, Dede Irma és Nagy Emma leánytagok szavalnak a S. D. G. nagyobb leánycsoportjából alakított női kar két összhangzatos éneket ad elő Nagy Ferenc tanító vezénylete mellett. Az egész napi perselypénz bevétel a S. D. G.-sok által vállalt leányhadiárva ellátási költségeire lesz fordítva.

Dr. Ádám Gyula orvos rendelését lakásán megkezdte.

Az Egyesült Női Tábor hírei.

A keleti harctéren katonai szolgálatot teljesítő, szerényebb anyagi helyzetű helybeli honvédek családtagjainak ellátására a napokban tejet adományoztak: Márton Lajos, Gaál Lajos, Sárközi József Zsoldos-tanyai kisbirtokosok összesen 8 liter, dr. Márton Gáborné urasszony 1 és fél liter. Fogadják a megsegítettek hálás köszönetét. A tejgyűjtési akció most indult meg teljes mértékben a városban és a tanyákon. Tekintsünk hős honvédeinkre és nélkülözhető családtagjaikra. A tejadományokat a városháza emeleti I. számú bajtársi szolgálat szoba helyiségébe kérjük beszállítani.

A buza, liszt és kenyér adagok újabb leszállítását rendelte el a közellátási miniszter, napi 20 dekáról 16 dekára. Rendelet teljes szövegét jövő lapszámunkban hozzuk.

Vitézi avatás. Nov. 15-én Debrecenben vitéz Berényi István tabornok, vitézi székkapitány ünnepélyes keretek között a vármegye területén élő nagyszámú öreg front-harcost vitézzé avatott, ezek között Dancs István hajduszoboszlói lakos, volt főtörzsőrmestert, több hadi kitüntetés tulajdonosát.

Köszönet. Hollenczer István ur, a hajduszoboszlói bércsőlők és géptulajdonosok egyesületének pénztára javára 10 pengőt volt szíves adni, amelyért fogadják az egyesület őszinte köszönetét. *Elnökség.*

Szent Erzsébet-ünnepélyt tart a róm. kat. népiskola Vöröskereszt- és Szivárgárd-gyermekcsoportja ma, vasárnap d. u. 4 órakor, hétfőn délutánra pedig az üdülő honvédeket látja vendégül.

A „Saját árva” mozgalom szépen halad a ref. egyháznál. Eddig a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör, a ref. férfiak bibliaköre, a S. D. G. leánycsoport és a református leány bibliakör tagjai vállalták, hogy egy saját hadiárvaat közösen elvállalnak és érettségük évente 250 pengőt befizetnek az Országos Református Szeretetszövetség pénztárába. A Hajduszoboszló által vállalt 4 hadiárvaat a szeretetszövetség a földesi árvaházába helyezi el, ahol a pátrónusai könnyen meglátogathatják őket. A Szoli Deo Glória december 6-ikán délután 4 órakor vallásos és hazafias ünnepélyt rendez a református templomban a saját árva neveltetési költségeinek az összehozására véget. A Lorántffy és a férfibibliakör utóbbi összejövetelein több mint 100-100 pengőt adtak össze a jelen voltak a „Saját árva” ellátására.

Öngyilkossá lett Széll Jolán 18 éves hajduszoboszlói leány még okt. 14-én Debrecenben. A Hajduszoboszlóra vezető vasútvonal alá feküdt. A fején szenvedett halálos sérülést. Afeletti elkeseredésében feküdt a vonat kerekére elé, hogy nem tudott álláshoz jutni. Önkéntes ápoló tanfolyamot végzett. A megboldogult öt hétig a tetemnézőben feküdt, mert semminemű irat nem volt nála és teljesen ismeretlen volt addig, míg szülei fel nem ismerték. Ma délután temetik Debrecenben. Széll István helybeli fodrász-mester és neje gyermeküket gyászolják az elhunytban.

Ügyes fiu nyomdász-tanulónak fizetéssel felvétetik: Kovács Kálmán könyvnyomdájában.

Ne dobja el ócska kalapját, mert annak tisztítását megbizásból vállalom! Jó munka! Olcsó ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanúk-tere 18. (Árucarnok 7.)

Az új izzólámpaárak. A közellátási miniszter megállapította, a Tungstram, Orion és Osran izzólámpák egységes fogyasztói árát, amelyek az egész ország területén egyformán érvényesek.

Marinna revü színház városunkban. Nov. 24., 25., 26., 27-én, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken este fél 8 órai kezdettel, a róm. kat. kulturházban világvárosi gazdag műsorral variété előadásokat tart az országos nevű énekesnő: Tomcsányi Mária vezetése alatt álló jólszervezett társulat. Elsőrendű artista mutatványok és táncszámok teszik változatosabbá az igen előkelő műsort.

A hajduszoboszlói levente egyesület ma egy hete tartotta évi rendes közgyűlést dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, egyesületi elnök élén. Elnöklő dr. vitéz Simon Árpád magas színvonalú, lelkes megnyitójában hangsúlyozta, hogy mily testet, szívet-lelket, magyar szellemet üdítő, közhasznú intézmény a levente egyesület és mennyire kifejezést nyer ennek keretében a munkaszeretetre, áldozatkészségre, önállóságra, gyors elhatározásra és nemes cselekedetekre nevelő, buzdító irányzat. Leventéink több alkalommal résztvettek a Vöröskereszt, a téli ruházati és textilhulladék gyűjtési akciókban, hogy vitézül harcoló hős honvédek harctéri szenvedéseit enyhítsék, helyzetén lehetőleg segítsen, ez által önmaguknak is nagy elismerést és dicsőretet szerezzve. Az elnök általános tetszéssel fogadott szavai után a különböző jelentések kerültek napirendre, majd a közgyűlés a Hymnus hangjaival véget ért.

A polgári leányiskolai volt növendékek szövetsége nov. 15-én délután alakuló közgyűlést tartott a városháza nagytermében. Elnöklő Jakucs Piroska megnyitó szavai után örömmel jelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyesület alapszabályait megerősítette így elérkezett annak az ideje, hogy a szövetség véglegesen megalkuljon. Maga és tisztviselő társai, valamint a választmányi tagok részéről hálás szívvel megköszöni az ideiglenes megbízatást, melyet a szervezkedés végrehajtása érdekében vállaltak, felkéri a közgyűlést, hogy a végleges alakulást mondja ki és a szükséges választásokat ejtse meg titkos szavazás útján. A szavazatszedő küldöttség elnökéül dr. vitéz Simon Árpádnét kéri fel. A megejtett titkos szavazás alapján egyhangulag elnökké választott Jakucs Piroska tanárnő, társelnökké dr. vitéz Simon Árpádné, Bálint Árpádné, ügyvezető elnökké dr. Márton Lászlóné, ügyésszé dr. Csiba István, pénztárnokká Görög Sándorné, ellenőr lett Nagy Irma, titkárok Huszthy Elekne, Korpos Zsófia, Ezenkivül 50 választmányi tagot választottak. Szécsy Miklós ny. szakfelügyelő, polg. isk. igazgató lelkes tetszéssel, tapsokkal fogadott felszólalásában üdvözölte Jakucs Piroska elnököt, a tisztikart és az egyesület tagjait. Ezután a különböző jelentéseket, költségvetést, számadásokat mutattak be az előadók, majd az egyesület tb. tagjait választották meg. A Hymnus elneklésével fejeződött be az alakuló gyűlés.

Pénz

áll a házhoz, ha idejében
beszerzi államsorsjegyét!
A pénzzel együtt nyugalom
és boldogság költözik
otthonába.

A M. Kir. Államsorsjáték

40,000

ar. pengős
főnyereményének,

összesen 29,360 kisebb-
nagyobb nyereménynek
huzása

december 4-én.

Egész sorsjegy 3.-P. Fél 1.50 P.

Egy jókarban

levő egy lovas kis szekér eladó.
Értekezni lehet: a gyepmesteri telepen.
Ugyanott érett trágya kapható.

A zsidók munkaszolgálatát a hadügyi kormány elrendelte. Korosztályokba lesznek beosztva. Az első tíz korosztályt 18-26 éves korig már be is hívták.

A hajduhadházi Hangya negyedszázados jubileumi ünnepsége. Október 18.-án ünnepelte meg a hajduhadházi szövetkezők tábora a Hangyaszövetkezet fennállásának 25 éves évfordulóját. A szövetkezői tagokból és a környékbeli Hangya- és Hitelszövetkezői kiküldöttekből álló több mint 400 főnyi csoport magyarruhás leányokkal az élén a szövetkezői zászló alatt vonult fel, majd istentiszteleten vett részt a ref. templomban. Molnár Zoltán ref. lelkész a szövetkező elnök-igazgatója megkapó beszédben mutatott rá az „Isten, Haza, Család, Munka” szövetkezői jelszavak igazi értelmére. Az istentisztelet keretében felavatta a szövetkező zászlóját és áldást kért a zászló alatt tömörülő szövetkezői emberekre. Molnár Zoltánné zászlóanya hatásos beszéd kíséretében nemzeti és szövetkezői szintű szalagokkal díszítette fel a szövetkezők zászlóját. Az istentisztelet után a városháza előadótermébe zsufolóság megtöltötte a hallgatóság. A szózat elneklése után itt folytatódott a lélekemelő ünnepség.

Az örökszép regény. Sienkiewicz hatalmas műve a „Quo vadis” kerül az olvasó kezébe a Palladis Regénytár új kötetében. Ezek sürgető kívánságára jelent meg új kiadásban ez a kifogyott regény, amely soha el nem felejthető lelki eseménye mindenkinek, aki elolvasta. A 400 oldalas kötet ára 3.20 pengő. Egyidejűleg jelent meg a gyorsan népszerűvé lett Palladis Regénytárban Katona László „Mexikói országúton” című regénye. A lebilincselően értékes könyv költői leírásával, erős emberábrázolásával egy figyelemreméltó új írói tehetséget mutat be a magyar közönségnek. A sötéttesteken, amelyek mind hosszabbak lesznek, a Palladis Regénytár havonta megjelenő kötetei jótékony szórakozást szereznek az olvasónak. Szinpompás és érdekesítő könyvek ezek, amelyek kiragadnak a gondokból és elszongitják felzaklatott idegeinket.

— **Olcsó ruhával látják el a mezőgazdasági munkásokat.** A közellátási miniszter a mezőgazdasági és ipari munkásoknak olcsó ruhával történő ellátása során mindenekelőtt az állandó mezőgazdasági munkásokról gondoskodik az időleges és ipari munkások ruházati akciója később indul meg. A mező- és erdőgazdaságok konvenciók cselédei, idénymunkásai, részes arató- és cséplőmunkásai, részes kertészeti és általában olyan munkásai kaphatnak főispánok által irányított közigazgatási hatóságok útján ruházati cikkeket, akik állandóan vagy az év nagyrésztében a gazdaságok szolgálatában állanak. Ezek a munkások az akció során bőkecs- és öltönytöveket, férfi, női és gyermek kötött-, hurkolt melényeket és pullovereket, férfi ingeket és alsónadrágokat, vagy ezekhez szükséges anyagokat, strux munkásmadrágyanyagot, flanelt és vastagszáru vásznat szerezhetnek kedvezményes áron. Az elosztásnál előnyben részesítik a többgyermekes családokat, valamint azokat, akiknek család fenntartójuk harctéri szolgálatot teljesít, vagy hadirokkant.

— **Szabályozták az olajosmagvak és az olaj forgalmát.** Az olajosmagvak és az azokból előállított olajok forgalmának szabályozásáról iparügyi miniszteri rendelet jelent meg, mely szerint belföldön az 1942. évben vagy korábban termelt olajosmagvat, általában csak Futura vásárolhat. Napraforgómagot, tökmagot és vadrepce magot a Futurán kívül az is vásárolhat, aki ezt 15 nap alatt az anyaghivataltól kérelmezi és a vásárlásra engedélyt kap. A termelő köteles a rendelet hatálybalépésének napján meglevő és az azt követően termelt és beszerzett olajosmag- és olajkészletét a rendeletben meghatározott módon bejelenteni. A bejelentés alá eső olajosmagot és olajat a termelő házi-szükségletének fedezésére szükséges olaj, valamint a vetőmag céljára szükséges olajmag kivételével — igénybe veszik. A felajánlás kötelezettség alá eső árut a Futurának kell felajánlani.

— **Holdanként 10 pengő jutalom az őszi mélyszántás után.** Napjainkban különösen fontos a termelés, közellátási érdekek fűződnek tehát ahhoz, hogy a gazdák minél nagyobb területen végezzék el az őszi szántásokat. Illetékes helyről ismételt felhívják a gazdák figyelmét, hogy az őszi szántás után ha egyébként legalább annyi őszi vetetnek, mint tavaly, hogy a kormány pénzjutalomban részesíti őket. Az a gazda, aki december 31.-ig legalább 15 cm. mélységű őszi szántást elvégezte minden kataszteri hold után 10 pengő jutalomra részesülhet. Aki e jutalomra igényt tart kérjen a községi előjáróságtól bejelentő lapot és azt kitöltve legkésőbb január 15.-ig nyújtsa be az előjárósághoz.

— **Kétmillió köbméter fát termelnek ki az állami erdők.** Az állam erdővagyonára a területgyarapodások következtében 1.039,488 katasztrális holdra növekedett. A csonkaország erdő vagyona 90,176 katasztrális hold volt, tehát a növekedés tizenegyszeres. A jövő évi üzemterv szerint az évi vágás terület 9,102 kat. hold, 1,9 millió köbméter faanyaggal.

— **Svájci tenyészkecskék igénylése.** A hazai kecskeállomány termelőképességének fokozására és minőségének javítására Svájcban behozott fehér és őzszínű nőtény kecskék megérkeztek. Az állatok minőség és fejlettség szerint 250—300 pengős áron kerülnek kiosztásra. Az igénylés és vásárlás módjairól bővebb felvilágosítást a Baromfitegyesítő Országos Egyesülete ad.

— **A pirosbabos kisasszonyok** történetének folytatását izgatottan várják hétről-hétre a Magyar Lányok olvasói Kiss Géza a régi erdélyi nagyszonyokról írt, Madarassy Erzsébet az udvari ceremóniákról. Irodalom sok aktuális cikk, gazdag rovatok, posta és rejtélyes egészíti meg ki Tutsek Anna népszerű leányifjúsági lapjának ezt a számát. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **A mezőgazdasági művelődési társaság** tavaszi pályázatának eredményeiről számol be vezércikkében a Magyar Föld legújabb száma. Érdekes képekben számol be az újvidéki gazdanapról és a turkevei háztartási vándortanfolyamról, elbeszéléseket, verset, háborús képeket, kisgazdák cikkeket, rendeleteket, piaci és vásári árakat és sok más, érdekes cikket és képet találunk benne. Kapható az újságárusoknál és az IBUSZ-pavillonokban. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— **A Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör** tagjai csütörtökön délután 3000 darab cigarettát, 60 darab imakönyvet, hasznos olvasnivalókat s bibliákat és zsolnárokat osztottak szét a Vöröskereszt üdülőházában állott katonák között. A sok cigarettát a Szoli Deo Glória nagyobb leánytagjai töltötték, a bibliakörök által megvásárolt dohány és cigaretta-hűvel felhasználásával s hétfőn este ismét folytatják a munkát a tanítói szobában, mert a harctéren kint levő szoboszlói fiúk is gyakran kérnek cigarettát és imakönyvet a lelkeszi hivataltól. A mostani kiosztásnál nem tudtak adni minden jelentkezőnek zsolnárt és kis bibliát. Akinek a tulajdonában tehát volt használatból kiment régi énekeskönyvek és kis bibliák, sziveskedjenek beadni a lelkeszi hivatalba.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: T. Szabó Imre és Adám Erzsébet, Tiszai Kálmán és Loós Margit, Gál István és Herczeg Etelka. Házasságot kötöttek: Jenei Béla és Magyar Piroška. Születések: Török Gábor fia Gábor, Bana Károly fia Károly. Halálozások: Tatár József 82 éves, Gellért Klára 79 éves, Balla Sándor 58 éves, Marinka Sándorné Nagy Róza 27 éves, Rácz Zsuzsanna 59 éves, Sarkadi Ferenc 76 éves.

— **A szegény iskolás gyermekek felruházása** céljára gyűjtő-ívet bocsátott ki a helybeli református egyház. Nagy a szükséglet s jóval drágább a ruházat és a láb-beli. Ezért az alapítványok kamatán és a város hozzájárulásán kívül, csak a közönség fokozottabb támogatásával tudja az egyház a jelentkező 200—250 iskolás gyermeket ruházattal és cipővel ellátni. Szánalom látni, mikor a hűvösödő őszi időben 7—8 éves gyermekek még most is mezítláb és rongyos ruhába sietnek reggel az iskolába. Sokat segítenek ezen a bajon azok a jobb-móduak, akik használt ruhákat, cipőket és csizmákat küldenek be a gondnoki hivatalhoz, a szegény fázlódo gyermekek felruházására.

Egy butorozott,

utcai szoba, előszobával kiadó öv. Padrah Sándornénál, Gönczy Pál-u. 8. szám.

Angora nyulak

— fajtiszták — minden elfogadható áron eladók, vagy felesbe kiadó. Értekezni lehet: Major-u. 28. sz. alatt.

1134—1942.

Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 16. napjáig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a hirdetmény közhirrétéletől számított 8 napon belül, vagyis november 24. napjáig annál is inkább fizetsek be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal megfog indítatni. Hajduszoboszló, 1942. nov. 16.

Városi adóhivatal.

16398—1942.

Hirdetmény.

Am. kir. minisztérium 5180—1942. M. E. számú rendelete értelmében a törvényellenesen, tehát hatósági engedély, érvényes utlevél, vagy határ-átlépési igazolvány nélkül külföldre távozottak, vagy a törvényellenesen, tehát érvényes utlevelük lejártá után külföldön tartózkodók részéről, vagy megbízásból belföldre áttutalt pénzeszegeket a Magyar Nemzeti Bank, vagy az átutalásban közreműködő pénzügyintézet nem fizetheti ki annak a személynek, akinek javára átutalták, hanem az átutalt összeget zárolt számlán kell jóváírni.

Hajduszoboszló, 1942. nov. 18.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

16347—1942.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Mikepércs községben f. évi november hó 11.-én megállapított fertőző sertésbénulás betegség továbbterjedésének megakadályozása céljából a 18,000—1941. F. M. rendelet 11. §., 60,860—1942. F. M. rendelet 4., 5., 6. §-ban foglaltak, végül a 241,000—1941. F. M. rendeletben foglaltak alapján az alispán ur vészkerület megállapítását rendelte el.

Hajdúvármegyében a vészkerület határa Hajduszoboszló megyei városnak a Hajduszoboszlóról Hajduszovát községbe vezető úttól és a Debrecen—Budapesti vasutvonalról délkeletre (Hajduszovát község felé eső) részére kiterjedőleg Mikepércs község határáról légvonalban 10 km. távolságra állapított meg.

Tilos a vészkerület nem fertőzőt községéből sertéseket azok nyers termékét és a betegség elhurcolására alkalmas tárgyakat kivinni. Tilos ezen községeken, határrezseken keresztül sertéseket lábon áthajítani.

Tilos a vészkerületben állatvására sertéseket felhajítani.

Hajduszoboszló, 1942. nov. 16.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy

címfestő műhelyemet

L. Horthy Miklós-ut 1. szám alatt (Lovas Károly terménykereskedő ur házában) levő üzlethelyiségben megnyitottam.

Készítek: szakszerűen modern cégtáblákat, reklám- és falfeliratokat, szekér-, kocsi- és kerékpár-táblákat és házszám-táblákat stb.

Igen kérem a nagyrabecsült közönséget, hogy támogatásában részesíteni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Deres István

címfestő-, szobafestő- és mázoló-mester

L. Horthy Miklós-ut 1. sz.

89—1942.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur a Magyar Vöröskereszt Egylet, valamint a társadalmi egyesületek és szervezetek által gyűjtött szeretetadományok egységes elosztása tárgyában rendeletet adott ki.

A rendelet értelmében a hadművelési területen alkalmazott erők részére felajánlott összes szeretetadományok elosztása és a hadművelési területre való irányítása a jövőben csak a honvédelmi minisztérium kebelében működő szeretetadomány alcsoport útján lehetséges. Az egyenlő elbírálás elve alapján a szeretetadományok felajánlásakor a felajánló szerv lehetőleg ne határozza meg adományának rendeltetését, mert az egyrészt az egyes alakulatok többszörös ellátására vezethetne, másrészt a hadművelési helyzet folytán annak végrehajtása ritkán lehetséges.

A különböző hatóságok, társadalmi egyesületek, intézetek által gyűjtött, vagy felajánlott szeretetadományok a területileg illetékes hadtestparancsnokságnak kell bejelenteni, amely parancsnokság ezen bejelentett és gyűjtött szeretetadományokat az alárendelt éllemezési raktárba szállítja be és ott a honvédelmi miniszter ur intézkedésséig szakszerűen kezeli.

A honvédelmi miniszter ur ezen rendeletével kapcsolatban felhívom a hatóságom területén működő társadalmi egyesületeket, szervezeteket és intézeteket, hogy a hadművelési területen lévő honvédség részére a már folyamatban lévő, vagy ezután folyamatba teendő szeretetadományokat gyűjtő akciók során csak olyan adományokat gyűjtsenek, amelyeket a közlekedési viszonyoknak megfelelően a hadművelési területre megfelelő állapotban lehet kiszállítani és amelyeket a hadművelési területeken küzdő honvédek örömmel fogadnak és eredményesen használhatnak fel.

Különösen kívánatos cigaretta, cukorka, szeszesital és téli övöcikk (érmelegítő, haskötő, flanelkapca, meleging, alsónadrág, nyaksál, szőrme sapka stb.) gyűjtése.

Élelmickek, mint pl. szalonna, kolbász és másféle felajánlása a közönség szerinti igen hasznos és csak a legszükségesebb mennyiségben rendelkezésre álló szállítási eszközök miatt nem kívánatos, mert mire azok a címzetthez jutnak, a hosszú szállítási idő alatt megromlanak, vagy (pl. sütemény) a zsutolt szállítási lehetőség miatt össztömegük és élvezhetetlenné válnak.

Hajduszoboszló, 1942. nov. 20.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **Raffaele Calzini: A hegyek fia.** Giovanni Segantini a XIX. század legnagyobb olasz festője. Mint árvagyermek, paraszti sorból küzdötte fel magát a művészet nagyjai közé. Új, maga törte utakon járt: sajátárgos látás és ábrázolási módját, mely a színek felbontásán alapul. Az Engandin völgyében élte életének nagyobbik részét, az Alpok szolgálatát képeihez legtöbbször a háttérét gyakran magát a témát is.

Ezt a Giovanai Segantinit tette meg Calzini regényének hősvé.

Calzini mély emberi melegséggel fogja kézen a kis utcai csavargót s vezeteti szemünk előtt az emberi kicsinyes gonoszságok felett kis hőst.

Az ember vergődése és a művész apoteozisa a tárgya ennek a könyvnek. Singer és Wolfner Irodalmi Intézet Rt. kiadásában jelent meg művészi kötésben.